

湖南农担邵阳市分公司

金融活水润“三农”

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 陈伟



湖南农担邵阳市分公司授信经理在了解客户产品、销售及市场情况,为客户设计融资方案。

乡村要振兴,产业要发展,离不开金融的赋能。近年来,我市一大批农业企业茁壮成长,洞口雪峰蜜橘、新宁脐橙、隆回龙牙百合、城步奶山羊、绥宁南竹、邵东中药材等一大批特色农业、特色产业,走出大山,走进千家万户……耀眼成绩的背后离不开湖南省农业信贷融资担保有限公司邵阳市分公司(简称湖南农担邵阳市分公司)提供的融资担保服务。

湖南农担邵阳市分公司是湖南省农业信贷担保有限公司在邵阳市的分支机构,主要负责为我市范围内的农业经营主体提供信贷担保服务,解决农业经营主体融资难、融资贵的问题。该公司自成立以来,始终坚持以服务“三农”为宗旨,不断引流金融活水,精准滴灌“三农”,为我市农业发展和乡村振兴贡献力量。

扬党建领航之帆

党建工作形成新常态。湖南农担邵阳市分公司高度重视党建工作,坚持将党建工作与业务工作同部署、同落实、同考核。通过加强党组织建设、开展党员活动、落实“三会一课”制度,不断提高党员的政治素质和业务能力。同时,该公司还积极发挥党员的先锋模范作用,引导员工积极投身到农业金融服务创新实践中去。为营造积极向上的工作氛围,该公司不断加强企业文化建设,通过举办文化活动、加强员工培训、完善激励机制等措施,增强员工的归属感和凝聚力。

在党建引领下,该公司的业务得到快速发展,服务水平显著提升,荣获湖南农担先进集体奖、能力建设奖等多项集体荣誉。2023年,湖南农担邵阳市分公司农业项目在保余额11.14亿元,较2022年增长33.73%,在保户数1987户,较2022年增加44.69%。旗下现拥有“惠农担一蔬菜

贷”“惠农担一油茶贷”“惠农担一草食物贷”等近20种农担产品。

强粮食安全根基

我市是农业大市,拥有丰富的农业资源和众多的农业经营主体。湖南农担邵阳市分公司始终把扶持邵阳粮农企业,做大做强邵阳粮食、生猪产业作为明确目标。一如既往推出“惠农担一粮食贷”“惠农担一生猪贷”,通过农担扶持,缓解农业经营主体的资金压力,实现增收致富。

“没有湖南农担邵阳市分公司的支持,就没有我今天的成就。”武冈市法相岩街道独山村的谢庆元,是武冈市“惠农担”第一批贷款客户。2015年,他从一名普通种粮大户,依靠“惠农担一粮食贷”260万元贷款起家,现已建立集农作物种子研发、培育、检测、生产、加工、销售推广、水稻种植为一体的现代农业科技公司——湖南省裕登农业科技开发股份有限公司。

湖南农担邵阳市分公司深化与政府部门、金融机构等合作,争取更多政策支持和资源倾斜,创新财政支农机制;拓展涉农主体融资渠道,与合作银行试点“惠农担一乡村振兴贷”等产品,让更多金融活水润泽“三农”。目前我市“政担”合作实现全覆盖,“银担”合作引向全深入。

塑“一县一特”品牌

特产特色,是企业的生命力,是带动域内经济增长的关键所在。湖南农担邵阳分公司紧密结合各县市区农业产业特点,针对不同涉农主体需求,推出多样化的担保产品。

崑山脐橙是湖南省首批“一县一特”农产品优秀品牌。湖南农担邵阳市分公司践行使命,为新宁县脐橙产业提供“惠农担一水果贷”累计担保资金超18382万元,切实为新宁县脐橙产业发展贡献农担力量。

邵东廉桥镇是全国中药材特色小镇,被誉为“南国药都”。其中玉竹、玄参、射干的产销量占全国80%的份额。2023年湖南农担邵阳市分公司对廉桥、流泽药材初加工及购销产业提供“惠农担一中药材贷”,累计担保资金3000万元,实现产业同比增收2300万元,并间接带动当地玉竹、中药材产业和其他种植业发展。

奶业是城步的支柱产业,为此,湖南农担邵阳市分公司推出“惠农担一奶牛贷”,为服务城步奶业注入金融活水打下良好基础。为帮助绥宁县做大做强南竹特色产业,该公司创新试点“南竹贷”。

建“为农而担”格局

农业点多面广,让农担产品惠及更多农业经营主体,推动我市从农业大市转变成农业强市,构建“为农而担”的业务大格局至关重要。截至目前,湖南农担邵阳市分公司在各县市区均有服务机构,精准对接农业经营主体融资担保需求。

提高金融服务普及率。部分农户和涉农主体对担保和信贷政策了解不足,影响金融服务的普及和覆盖。为此,湖南农担邵阳市分公司加大宣传力度,通过线上线下相结合的方式,广泛宣传担保政策和信贷产品,增强农户和涉农主体的金融意识。

开创风险防控新举措。农业产业具有风险高、回报周期长等特点,给担保业务带来了一定的风险压力,该公司加强风险管理和防控,确保业务稳健发展。完善风险评估机制,强化风险预警和处置能力,确保担保业务风险可控、可承受。

“我们将以更加开放的姿态、更加务实的作风,不断创新业务模式、优化服务流程,拓展业务领域,为邵阳市农业发展和乡村振兴作出新的更大贡献。”湖南农担邵阳市分公司相关负责人表示。

省级酿酒现代产业学院落户邵阳

邵阳日报讯(记者 王朝帅 通讯员 张术) 3月15日下午,“生态酿酒湖南省现代产业学院”揭牌仪式在湖南湘窖酒业有限公司办公楼内举行,进一步推动湘窖酒业与邵阳学院的校企合作。

在随后召开的代表会议上,双方就生态酿酒湖南省现代产业学院办学宗旨、办学方法、人才培养方案等事项做了详细讨论。

2018年,邵阳学院、湖南省酒业协会、湖南湘窖酒业有限公司、湖南

雁峰酒业有限公司等单位联合共建“生态酿酒现代产业学院(校级)”。2023年,生态酿酒现代产业学院被湖南省教育厅、湖南省发展和改革委员会、湖南省工业和信息化厅认定为“湖南省第三批现代产业学院”。截至目前,该学院已在人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创新创业等方面取得了一定成绩,将在推动酿酒产业可持续发展,为行业输送人才方面起着至关重要的作用。

新邵农商银行

时令催人放贷忙 不误田间一季春

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐志辉) “有了你们银行30万元的信贷资金支持,我这个育秧大棚才得以建成,太感谢你们了……”3月12日上午,在新邵县潭乡中潭村,顺辉瓜果蔬菜专业种植合作社负责人、种粮大户李顺辉对新邵县农商银行回访的客户经理不停地表示感谢。他说,有了这育秧大棚,自己6公顷稻田的秧苗就有了着落,相信将迎来一个丰收年。

为确保不误农时,今年开春以来,新邵农商银行积极对接当地农业农村主管部门、企业、合作社以及农户,不断优化信贷资源配置,大力推广“丰粮贷”等涉农信贷产品,加大涉农信贷投放力度,保证春耕备耕资金及时到位。截至目前,新邵农商银行已累计为各类种植、养殖经营主体提供授信支持超21377万元,为1426户农户和156家新型农业经营主体提供信贷资金支持。

交通银行邵阳分行

面对面宣讲 心连心服务

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 周奕伶 罗鼎) 为了让消费者更好地掌握金融知识,增强风险防范意识,3月15日,在国家金融监督管理总局邵阳监管分局和市银行业协会的指导下,交通银行邵阳分行到邵阳经开区开展3·15金融消费者权益保护宣传活动。

活动现场,该分行工作人员通过现场宣导、发放折页、疑难解答等方式,向企业员工讲解了反假币、存款保险、个人征信保护、识别电信网络诈骗和金融消费者八大权益等金融知识。

3月6日以来,交通银行邵阳分

行通过进社区、进校园等“五进”广泛开展3·15金融消费者权益保护宣传活动,并开展“行长接待日”、厅堂专题宣讲等活动。该行行长、主管行长深入厅堂一线与客户面对面沟通交流,带头宣传金融消费者权益保护相关知识,接受客户咨询,解答客户疑虑,回应消费者诉求。截至3月18日,共开展了10余次线下活动,覆盖消费者1000余人。

“我们将始终坚守‘金融为民’初心,让金融知识宣传融入消费生活,为提升金融消费者安全防范意识作出应有的贡献。”交通银行邵阳分行相关负责人表示。

市财政局

上门服务助企“挖潜增效”

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 唐鑫) 3月11日上午,市财政局工作组深入我市多家企业开展“三送三解三优”纾困增效专项行动,了解企业存在的急难愁盼问题,切实帮助企业解决生产经营中的具体困难,提振企业发展信心,助力企业“挖潜增效”。

工作组先后来到湖南一源竹汽车零部件有限公司、湖南万脉医疗科技有限公司、湖南银锂智能科技有限公司等企业,通过实地察看、与负责人面对面交谈的方式,了解企业生产经营情况,对企业的问题解决和落实情况进行现场反馈,并向企业发放、解读相关惠企政策。

走访过程中,工作组对企业反映

的对惠企政策不熟悉、流动资金缺乏、高端人才缺乏等问题和需求进行详细记录,并现场联系相关部门或单位予以答复解决,对不能当场答复解决的问题,督促相关部门或单位办理回复,及时跟进后续事宜。与此同时,工作组还积极指导企业用好政策资源,引导企业争取惠企政策支持,帮助企业理清发展思路,防范化解风险。

今后市财政局将充分发挥财政助企、惠企职能,针对不同企业的痛点和堵点,对症下药,让一揽子好政策切实转化为企业发展的强大动力,做到惠企政策尽知尽享、助企纾困有难必应、援企服务精益求精。

邮储银行邵阳分行

金融知识进校园 暖心护航助成长

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 洪璐) 近日,邮储银行邵阳市分行开展3·15金融知识进校园宣传活动,面向在校学生普及金融知识,提示金融风险,倡导理性消费。

在华夏方圆学校,该分行志愿者“以案说险”,通过“谁动了我的小心脏”“‘明星’背后的真相”“免费的游戏皮肤”三个真实案例,给各位同学揭示了针对未成年人的骗取电话手表电话卡、红包返利、游戏抽奖中奖等诈骗手段,消除同学们在预防诈骗

方面的误区和盲区。同学们全神贯注,踊跃举手参与问答,在活跃的气氛中增强了金融安全防范意识。

在邵阳学院李子园校区,志愿者开展了知识讲座,围绕“征信管理、安全用卡、远离不良贷款”三个方面,结合不良征信、用卡不规范等问题进行答疑解惑,通过鲜明的案例提示金融消费风险点,引导广大学子安全用卡、培育良好的消费观和理财观。

“我们通过开展一系列活动,让

师生更好地了解金融知识,帮助在校学生及早树立正确的消费观,进一步强化公众金融知识宣传教育。”邮储银行邵阳市分行相关负责人表示,下一步将继续做好消保工作,以全方位、持续性的金融消费者权益保护宣传,竭力帮助社会公众提高金融素养,营造和谐稳定的金融环境。



昭阳农商银行

爱心汨汨 暖人心田

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 袁敏) 近日,昭阳农商银行志愿者前往邵阳县特殊教育学校开展公益活动,为孩子们捐赠体育用品、书包、文具和暖手枕等物品,帮助他们实现微小心愿,传递爱和美好。

“虽然天气较冷,但我和孩子们的心却很温暖,替孩子感谢你们无私的帮助。”在捐赠仪式上,一位家长代表紧紧握住昭阳农商银行工作人员的手说道。

该行志愿者将礼物一一送到孩

子们的手中,随后又带着孩子们一起做击鼓传球的游戏。孩子们热情高涨、欢呼雀跃,传球时挥舞着小手拍打着节奏,在欢声笑语中唱着儿歌,一步步将活动推向高潮。游戏中,志愿者还与孩子们亲切交流,了解他们的学习生活情况,在精神上给予他们支持和鼓励。

“这些礼物不仅让孩子们感受到了社会的温暖和关爱,也增强了他们在学习和生活上的信心,为他们带来了力量。”邵阳县特殊教育学校相关负责人表示。